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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE AGROLÂNDIA 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 02/2024 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL –  
NÃO HABILITADO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 30 (trinta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 02 horas e 30 minutos, incluído o tempo para preenchimento 
do Cartão-Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

INFORMÁTICA BÁSICA  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO  15 questões 

TOTAL  30 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 
 

 
 

 
 

Fonte: https://www.tumblr.com/tirasarmandinho/115708976239/tirinha-
original. 

 

 

01) Em relação ao humor presente na tirinha, analise as 
assertivas a seguir: 
 
I. O personagem usa a ideia de "desemprego" de forma irônica 
para questionar a proposta de alimentação saudável, sugerindo 
que a produção de alimentos orgânicos prejudicaria as 
indústrias de alimentos processados, agrotóxicos e remédios. 
II. No último quadrinho, o personagem volta atrás e pede 
“brócolis” para mostrar que, na verdade, ele é contra a 
alimentação saudável. 
III. A situação humorística se constrói a partir da ironia e do 
exagero, pois o personagem relaciona uma simples escolha de 
alimentação a um impacto na economia e no emprego. 
 
Pode-se afirmar que: 
 
(A) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
(B) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
(C) Apenas a assertiva II está correta. 
(D) Todas as assertivas estão corretas. 
 

 

 

02) Na frase "Comida orgânica e saudável?", a palavra 
"orgânica" funciona como: 
 
(A) Substantivo. 
(B) Adjetivo. 
(C) Verbo. 
(D) Advérbio. 
 

 

03) Na frase "Mas e as indústrias de alimentos, agrotóxicos e 
remédios?!", a vírgula foi usada para: 
 
(A) Separar um aposto explicativo. 
(B) Indicar uma pausa no discurso. 
(C) Separar itens de uma enumeração. 
(D) Destacar o sujeito da frase. 
 

 

04) Na palavra "desemprego", o prefixo "des-" indica: 
 
(A) Intensificação da ação expressa pela palavra "emprego". 
(B) Condição de estabilidade no emprego. 
(C) Repetição do ato de empregar. 
(D) Negação ou ausência do estado de emprego. 
 

 

05) Em "A senhora quer causar desemprego?!", quais termos 
constituem o sujeito da oração? 
 
(A) "quer". 
(B) "causar". 
(C) "desemprego". 
(D) "a senhora". 
 

MATEMÁTICA 

06) Durante a explicação sobre funções, o professor descreve 
a função de 1º grau f(x) = 3x - 4. Qual é o valor de f(x) quando x 
= 5? 
 
(A) 19. 
(B) 15. 
(C) 11. 
(D) 5. 
 

 

 

07) Em uma aula de geometria espacial, o professor apresenta 
um cubo de aresta 4 cm. Qual é o volume desse cubo? 
 
(A) 16 cm³. 
(B) 32 cm³. 
(C) 64 cm³. 
(D) 48 cm³. 
 

 

08) Em uma aula sobre juros compostos, um professor aplica a 
seguinte questão: "Um capital de R$ 3.000,00 é investido a uma 
taxa de 5% ao mês, durante 4 meses, em um regime de juros 
compostos. Qual será o montante ao final desse período?" (Use 
aproximação até duas casas decimais.) 
 
(A) R$ 3.600,00. 
(B) R$ 3.465,63. 
(C) R$ 3.675,50. 
(D) R$ 3.646,52. 
 

 

09) Um professor propõe uma experiência sobre capacidade 
volumétrica. Ele enche uma garrafa de 2 litros com água e 
divide a água igualmente entre quatro copos. Qual será o 
volume de água em cada copo? 
 
(A) 250 ml. 
(B) 500 ml. 
(C) 750 ml. 
(D) 1.000 ml. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

3 
Execução: Fênix Instituto Ltda. 

10) Em uma aula prática sobre medidas de comprimento, um 
professor leva seus alunos ao pátio da escola e pede que 
meçam o comprimento de uma faixa desenhada no chão. A 
faixa tem 5,5 metros. Quantos centímetros correspondem a 
essa medida? 
 

(A) 550 cm. 
(B) 55 cm. 
(C) 5.500 cm. 
(D) 5 cm. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 

11) No Windows 11, qual é a função do atalho de teclado, no 
layout PT-BR, Tecla do Windows + D? 
 

(A) Exibir e ocultar a área de trabalho. 
(B) Abrir o Gerenciador de Tarefas. 
(C) Minimizar todas as janelas, exceto a ativa. 
(D) Bloquear a tela. 
 

 

12) No Menu Iniciar do Windows 11, uma professora pode fixar 
atalhos para facilitar o acesso a programas e arquivos. Como 
ela pode remover um aplicativo fixado no Menu Iniciar? 
 

(A) Arrastando o aplicativo para fora do Menu Iniciar. 
(B) Clicando com o botão direito do mouse sobre o aplicativo e 
selecionando "Desafixar de Iniciar". 
(C) Pressionando "Ctrl + Delete" enquanto o aplicativo estiver 
selecionado. 
(D) Utilizando o Gerenciador de Tarefas para encerrar o 
processo do aplicativo. 
 

 

13) No Microsoft Word 2019, o professor quer contar o número 
de palavras no documento. Em qual guia ele pode ver essa 
informação? 
 

(A) Na guia Exibir. 
(B) Na guia Layout. 
(C) Na guia Referências. 
(D) Na guia Revisão. 
 

 

14) No Windows 11, um professor quer enviar um arquivo 
importante para a Lixeira. Qual é o atalho de teclado que ele 
pode usar para isso, com o arquivo selecionado? 
 

(A) Ctrl + Shift + Delete. 
(B) Shift + Delete. 
(C) Delete. 
(D) Ctrl + Alt + Delete. 
 

 

15) Em uma aula de informática, o professor mostra como 
alterar o modo de exibição de um documento no Microsoft 
Word 2019. Qual guia na Faixa de Opções contém a opção 
"Modo de Leitura"? 
 

(A) Arquivo. 
(B) Inserir. 
(C) Exibir. 
(D) Design. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 

16) Acerca do processo legislativo, nos termos da Lei Orgânica 
Municipal, é correto afirmar que a Lei Orgânica Municipal 
poderá ser emendada mediante proposta de, no mínimo:  
 

(A) Um terço dos membros da Câmara Municipal. 
(B) Um quarto dos membros da Câmara Municipal. 
(C) Um quinto dos membros da Câmara Municipal. 
(D) Um décimo dos membros da Câmara Municipal. 
 
 

 

17) A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 
operacional e patrimonial do Município e das entidades da 
administração direta e indireta, quanto a legalidade, 
legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e 
renúncia das receitas, será exercida pela Câmara Municipal, 
mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno 
do Poder Executivo Municipal. Segundo a Lei Orgânica 
Municipal, o controle externo, a cargo da Câmara Municipal, 
será exercido com auxílio do(a):  
 

(A) Procuradoria Geral da República. 
(B) Tribunal Superior Eleitoral. 
(C) Ministério do Trabalho. 
(D) Tribunal de Contas do Estado. 
 

 

18) O mandato do Prefeito é de ______ e terá início em ___ de 
janeiro do ano seguinte ao de sua eleição, podendo ser reeleito 
para um único período subsequente.  
 

Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas acima? 
 

(A) 6 anos; 2. 
(B) 4 anos; 1º. 
(C) 6 anos; 1º. 
(D) 4 anos; 2. 
 

 

19) Nos termos da Lei Orgânica Municipal, pode-se afirmar que 
a administração pública direta e indireta ou fundacional de 
qualquer dos poderes do Município, obedecerá aos seguintes 
princípios, EXCETO: 
 

(A) Moralidade. 
(B) Legalidade. 
(C) Pessoalidade. 
(D) Publicidade. 
 

 

20) Segundo a LDB (Lei nº 9.394/1996), a educação básica tem 
a finalidade de: 
 

(A) Preparar exclusivamente para o mercado de trabalho. 
(B) Desenvolver plenamente o aluno, preparando-o para o 
exercício da cidadania e para o trabalho. 
(C) Priorizar o ensino de conteúdos teóricos sem foco no 
desenvolvimento humano. 
(D) Formar o aluno apenas para atividades técnicas e 
profissionais. 
 

 

21) A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB - Lei 
nº 9.394/1996) estabelece que a educação básica é composta 
por quais etapas? 
 

(A) Ensino pré-escolar, ensino médio e ensino superior. 
(B) Ensino fundamental, ensino médio e ensino superior. 
(C) Educação infantil, ensino fundamental e ensino médio. 
(D) Educação infantil, ensino médio e educação 
profissionalizante. 
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22) Na Filosofia da Educação, o conceito de educação integral 
refere-se a: 
 
(A) A formação completa do aluno, considerando os aspectos 
físico, emocional, social e intelectual. 
(B) Um ensino que visa apenas o desenvolvimento intelectual 
dos alunos. 
(C) Uma abordagem pedagógica que valoriza somente o 
conteúdo curricular. 
(D) Uma metodologia de ensino que prioriza a avaliação em 
detrimento do aprendizado. 
 

 

23) Segundo a Sociologia da Educação, a função social da escola 
pode ser compreendida como: 
 
(A) Focar no desenvolvimento de competências técnicas, sem 
ênfase nas habilidades sociais. 
(B) Reproduzir conhecimentos teóricos e práticas escolares 
isoladas, distantes da realidade social. 
(C) Promover habilidades sociais e valores éticos que 
favorecem a formação cidadã e a convivência em sociedade. 
(D) Estabelecer uma separação entre o aluno e o contexto 
social, valorizando apenas o saber acadêmico. 
 

 

24) Na Psicologia da Educação, a teoria de Jean Piaget destaca-
se por: 
 
(A) Propor que o aprendizado é acumulativo e ocorre 
principalmente através de memorização. 
(B) Descrever o desenvolvimento cognitivo como passivo, sem 
interferência do ambiente. 
(C) Dividir o desenvolvimento cognitivo em etapas, 
considerando a interação entre o aluno e o ambiente para o 
aprendizado. 
(D) Rejeitar a importância de adaptação e do desenvolvimento 
gradual nas fases de aprendizagem. 
 

 

25) Sobre o cotidiano na creche e na escola de educação 
infantil, qual é a importância da organização da rotina para as 
crianças? 
 
(A) Estabelecer uma rotina diária ajuda as crianças a 
desenvolverem segurança e previsibilidade nas atividades, 
favorecendo o aprendizado. 
(B) A rotina escolar tem pouca relevância, pois as crianças são 
muito pequenas para entender a organização do tempo. 
(C) A rotina deve ser estabelecida exclusivamente para que os 
professores tenham mais controle sobre a turma. 
(D) A rotina deve ser modificada constantemente para garantir 
variedade e evitar que as crianças se acostumem a um padrão 
fixo. 
 

 

 

26) Em relação ao currículo na educação infantil, é correto 
afirmar que: 
 
(A) O currículo na educação infantil deve ser rígido e seguir o 
mesmo padrão do ensino fundamental. 
(B) O currículo deve ser flexível, respeitando o 
desenvolvimento, o tempo e as necessidades das crianças, com 
foco nas vivências e na aprendizagem lúdica. 
(C) Apenas atividades voltadas à alfabetização devem compor 
o currículo da educação infantil. 
(D) A organização curricular na educação infantil deve 
desconsiderar as brincadeiras, focando somente nos conteúdos 
didáticos. 
 

27) Ao realizar a brincadeira de telefone sem fio com seus 
alunos, um professor da educação infantil está ajudando a 
desenvolver: 
 
(A) Habilidades de escrita e leitura. 
(B) Coordenação motora ampla e equilíbrio. 
(C) Pensamento lógico e resolução de problemas. 
(D) Memória auditiva, escuta ativa e clareza na fala. 
 

 

28) Ao organizar o espaço em uma sala de educação infantil, 
um professor deve considerar alguns princípios pedagógicos 
para promover um ambiente que favoreça o desenvolvimento 
das crianças. Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
prática adequada para essa organização? 
 
(A) Organizar os móveis em fileiras para garantir que todos 
olhem apenas para o professor. 
(B) Dividir a sala em cantos específicos, como área de leitura, 
área de jogos e área de atividades artísticas, promovendo a 
autonomia das crianças. 
(C) Manter os brinquedos e materiais fora do alcance das 
crianças para evitar bagunça e desordem. 
(D) Restringir a movimentação das crianças a um único espaço, 
para garantir o controle total do grupo. 
 

 

29) Nos métodos de alfabetização na educação infantil, qual 
das práticas abaixo é considerada mais eficaz para o 
desenvolvimento inicial da leitura e escrita das crianças? 
 
(A) Ensinar as letras do alfabeto de forma gradual, 
relacionando-as com palavras e situações do cotidiano da 
criança para facilitar a memorização e compreensão. 
(B) Focar na memorização do alfabeto completo e no ensino de 
palavras com alta frequência, sem ênfase na construção de 
significado. 
(C) Utilizar atividades de escrita repetitiva e exercícios de 
caligrafia, buscando a familiarização com a forma das letras 
antes de introduzir contextos. 
(D) Priorizar o ensino de palavras isoladas e o reconhecimento 
de letras em fichas e cartões, deixando a compreensão de 
frases e contextos para etapas posteriores. 
 

 

30) No jogo de quebra-cabeça, as crianças desenvolvem 
habilidades importantes. Qual das alternativas representa 
corretamente essas habilidades? 
 
(A) Coordenação motora fina, paciência e habilidades visuais 
para resolução de problemas. 
(B) Capacidade de realizar atividades físicas intensas e rápidas. 
(C) Desenvolvimento auditivo e percepção rítmica. 
(D) Prática de leitura em sequência e memorização de palavras. 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  

02  12  22  

03  13  23  

04  14  24  

05  15  25  

06  16  26  

07  17  27  

08  18  28  

09  19  29  

10  20  30  

 


